



# “陈逸飞艺术人生特别展”昨日开展 妻子心中的陈逸飞是什么样的 宋美英：他就是我的毕加索

今年是宁波籍著名艺术家陈逸飞逝世十周年。昨天下午，《追梦——陈逸飞艺术人生特别展》在宁波帮博物馆二楼特展厅开展。展览通过对陈逸飞在沪上、旅美、回乡三个阶段的回顾，全面展现了他的艺术人生。展览将持续至7月7日。

记者 林旻/文  
记者 崔引/摄

## 有什么值得看的 54幅珍贵手稿首次展出

陈逸飞1946年出生于宁波镇海，因父亲工作调动，不满周岁便随全家迁居上海，在上海接受美术教育，后赴美深造。载誉回国后，他将艺术触角扩展到影视、时装、杂志等视觉领域。2005年4月10日，因胃出血在上海去世。

展览以揭开陈逸飞的装置艺术《日晷》帷幕的方式开场，他赋予这个作品的含义是开启一片新的天地。“这个展览真的不容易。这

是我4岁的时候，我们兄妹几个拍的合影。”陈逸飞胞弟陈逸鸣站在展馆中一张发黄的照片前说。

专程从美国赶到宁波的陈逸飞妻子宋美英带来了54幅从未公开展出过的珍贵手稿，以及陈逸飞生前的部分生活用品。据陈逸鸣介绍，大部分素描作品是陈逸飞在文革中创作的，“当时上海有一个‘素描运动’，上海美专孟光老师聚集了他的学生练基本功，找工人、农民、知识分子这些人做模特儿，也有一些属于采风作品，如陕北老农，那时候陈逸飞正在准备《黄河颂》的创作。”

## 还展些什么内容 生前用过的剪报画笔等

此次展览分为“沪上岁月”“旅美生涯”“故土难离”“妙染存梦”等五个篇章。展柜中，除了陈逸飞生前使用过的剪报、画笔、眼镜等，还有两本他的私人护照，“这些物品都是由逸飞先生的亲友提供的，他年轻

时用的教材、剪报、笔记，都能传达他对‘大美术’的诠释和对艺术的追求。由他妻子提供的这批手稿还没有对外展出过，但其实更贴近他的内心世界。”据宁波帮博物馆馆长王辉介绍，近日还将展出陈逸飞学生时代的笔记本，将这位大艺术家的艺术成长过程完整地展示给家乡人民。

对于宁波，宋美英坦言并不陌生，“逸飞在世的时候，我们每年都会回来给父母扫墓。这次是专程为了展览从美国回来，非常荣幸带着逸飞的艺术作品来到他的家乡，希望这个展览会让更多热爱逸飞作品的人与他的艺术亲密接触。”

## 妻来甬说了什么 闲暇时，他会为我画眉

宋美英和陈逸飞相识于1996年的一次模特比赛，2000年结婚后，两人一直感情深厚，不久生下了儿子陈天。“我们还没在一起的时候，逸飞的朋友就说过他的一些作品中有我的影子。

我想这就是缘分吧。”由于志趣相投，陈逸飞有时也会寻求妻子的建议，“有一天我们打算外出吃饭，他正在画一双眼睛，但找不到感觉，就问我的想法。我说完之后，他就继续画了。那次我整整等了他一个晚上，他是那种不画完绝不吃饭的人。有空的时候，他也很乐意为我画眉。”

展览中，还有一座以宋美英为原型的大型城市雕塑作品《东方少女》备受关注。这件创作于2000年、高3.08米的雕塑是首次在宁波展出。“我

还记得那天早晨我们正在吃早饭，他说对雕塑创作还有一些迟疑，我鼓励他，西方的毕加索涉及艺术的很多方面，你为什么不可以？在我心中，他就是我的毕加索。”他听完很高兴，当即就画出了《东方少女》的手稿。

谈及近况，宋美英表示目前最大的事业便是培养儿子，“逸飞去世后的五年，我一直在国内做和他有关的工作，但现在最重要的事情是完成他的第二事业，在美国照顾儿子健康成长。”



宋美英



市民参观陈逸飞艺术人生特别展。

# 阳春颺红 五月放价

# 最高约立省 2800元/m<sup>2</sup>

## 80-120m<sup>2</sup> 联丰路中庭景观王座3房

- 地面人车分流体系
- 双重气派门庭
- 地铁6号线(规划)
- 500米养生步道
- 新古典豪宅建筑
- 5000方英式花园中庭

### 浙海商业广场 星海熙园2期

### 华龙品牌保驾 价格保障无忧 Chance

### 配10万方 商业体

### 70年 产权



## 8805 5555

### 80-270平都市休闲 风情街铺同步接受预约

投资商：浙海投资集团 展示中心地址：联丰中路和学院路交叉口  
开发商：宁波华龙投资建设开发有限公司 全程策划：忠中房产



以上数据均为宣传资料，不作为承诺文字，效果等仅供参考，不作为合同附件，最终以商品房买卖合同和政府的公示为准。浙海报(2014)第054号 本广告刊例自有效